

МЕГИОННЕФТЕГАЗ

ВЕСТИ

НОВЫЕ ЗНАНИЯ ПОЛУЧИТ КАЖДЫЙ

Вопросам промышленной безопасности в ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» уделяется особое внимание. С 16 мая в этом направлении появилось довольно важное нововведение: отныне все работники предприятия при прохождении профилактического осмотра, а также те, кто проходит медицинскую комиссию при приеме на работу, должны прослушать вводный инструктаж по оказанию первой доврачебной медицинской помощи.

Каждый день в актовом зале ЛДЦ «Здоровье» в 15.00 собираются порядка 100 работников ОАО «СН-МНГ» самых разных профессий. Начинается лекция по вводному инструктажу с выступления руководителя ЛДЦ «Здоровье» Альбины Заграницы. Затем квалифицированный фельдшер знакомит слушателей с основными принципами оказания первой доврачебной медицинской помощи. В заключительной части инструктажа выступают врачи самых разных специальностей с сообщениями по наиболее актуальным проблемам. Например, сейчас, в начале лета, таковой является тема клещевого энцефалита. Таким образом, знания, которые получают нефтяники на лекции, могут оказаться для них ценностями не только на рабочем месте, но и вообще пригодятся в жизни.

— Введение в комплексную программу по охране труда и промышленной безопасности такого мероприятия как инструктаж по оказанию первой доврачебной медицинской помощи имеет большое значение, — говорит Альбина Заграницы. — Эта информация даст нефтяникам необходимые знания: как действовать в той или иной нестандартной ситуации. Если вдруг произойдет несчастный случай, то я надеюсь, что работники, прошедшие инструктаж, не растеряются и смогут до приезда медиков оказать пострадавшему первую помощь. В свою очередь работодатель в лице акционерного общества заинтересован в том, чтобы его работники обладали подобными знаниями и навыками, ведь их здоровье и жизнь — самый ценный капитал предприятия.

Елена КАЛЯГИНА.



ПРАЗДНИК УДАЛСЯ!

Реализация социальных программ — одно из важнейших направлений деятельности акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз». В нынешнем году на развитие социальной сферы предприятие планирует направить 324 млн рублей, что превышает прошлогодний показатель на 14 млн руб. Акционерное общество ведет строительство жилья (в прошлом месяце новоселье отметили 120 семей не-

фтяников), организует санаторно-курортный отдых своих работников и членов их семей (в 2003 г. ОАО «СН-МНГ» закуплено порядка 4,5 тысячи путевок).

Большое внимание предприятие уделяет развитию детского спорта в нашем городе. Среди мегионцев огромной популярностью пользуются широкомасштабная программа «Мегионнефтегаз» — здоровое поколение» по приобщению подростков

к массовым видам спорта, а также социальные проекты и культурно-массовые мероприятия, проводимые ОАО «СН-МНГ» совместно с муниципалитетом. В минувшие выходные состоялся замечательный праздник, организованный нефтяниками и городом в честь Международного дня защиты детей. Рассказ о нем на второй странице нашей газеты.

Татьяна ЛИПЕЦКАЯ.

ПЛАН МЕСЯЦА ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Согласно данным Центральной инженерно-технологической службы ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» все нефтедобывающие управление нашего предприятия выполнили плановые показатели по добыче нефти за май. Добыча Левобережного НГДУ — 197 300 тысяч тонн, что на 6 процентов выше плана, выполнение по Мегионскому НГДУ составило 1 млн 209 тысяч 900 тонн, что на 80 200 тысяч выше плана. Фактическая добыча в мае в Сургутском НГДУ составила 34 900 тонн нефти.

Этого результата удалось достичь благодаря эффективному выполнению запланированных на май геолого-технических мероприятий. В частности, в МНГДУ благодаря результативной работе бригад УБР было введено в эксплуатацию 10 скважин вместо планируемых 7. Это дало прирост суточной добычи в 1 131 тонну. В ЛНГДУ прирост был достигнут за счет эффективного выполнения ГТМ, в частности, качественно произведенных УПНПиТКРС капитальных и текущих ремонтов.

Как отметил начальник ЦИТС Александр Чиликин, с начала года акционерное общество добило 6 млн 716 тыс. 559 тонн, что на 139 тыс. 589 тонн выше запланированных показателей.

Жанна КУЛЕБЯКИНА.

ЮЖНЫЕ КУРОРТЫ ВСТРЕЧАЮТ СЕВЕРЯН

Первые группы мегионских мальчишек и девчонок, детей работников акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз», отправляются на этой неделе отдохнуть на южные курорты. В ночь на 5 июня группа из 41 подростка в сопровождении специалиста отдела по социальному развитию ОАО «СН-МНГ» уже вылетела в Хорватию. А 7 июня 160 юных северян поедут в детский оздоровительный центр «Орбита», расположенный на Черноморском побережье.

Три недели ребята будут загорать, купаться, набираться сил и здоровья. Всего в нынешнем летнем сезоне по путевкам ОАО «СН-МНГ» отдохнут порядка 750 детей.

Татьяна ХАБИБУЛИНА.

АКТУАЛЬНО

МЕГИОНСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ ПОЛУЧИЛИ ВЫСОКОЕ ПРИЗНАНИЕ

С 26 по 30 мая в Анапе проходила международная научно-практическая конференция по важной для нефтегазовой отрасли проблеме «Восстановление производительности нефтяных и газовых скважин». Ее организатором выступило широко известное Научно-производственное объединение «Бурение». Участие в конференции приняли порядка 20 научных и производственных предприятий. ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» на этом форуме представляли специалисты Управления по повышению нефтеотдачи пластов и текущему, капитальному ремонту скважин.

Повышению нефтеотдачи пластов и текущему, капитальному ремонту скважин, квалифицированный персонал, имеющиеся на вооружении технологии, позволяют нам производить ремонт скважин с высокой эффективностью, которая заключается в дополнительно добываемой нефти.

Однако сегодня, в условиях жесткой конкуренции, недостаточно просто располагать новыми технологиями и современным оборудованием. Для расширения рынка оказания сервисных услуг (а это было одной из основных целей участия специалистов УПНПиТКРС ОАО «СН-МНГ» в конференции) нужно уметь на достойном уровне представить свои возможности так, чтобы заинтересовать потенциальных заказчиков. Судя по отзывам участников конференции, представители нашего акционерного общества

это удалось в полной мере. Мы связались с одним из участников конференции, генеральным директором российско-американской фирмы «Transfer oil technologies» Алексеем Коротковым, который отметил, что на него большое впечатление произвели технологии, применяемые УПНПиТКРС, а также современный подход к организации производства. Он также подчеркнул, что регулярно принимает участие в подобных конференциях, однако среди предприятий аналогичного с УПНПиТКРС профиля, также выступающих с докладами о своих достижениях, ему еще не приходилось видеть презентаций столь высокого уровня.

Надо сказать, что признание коллектива на столь высоком форуме — закономерный результат большой работы, проделанной коллективом УПНПиТКРС по освоению новых

выполнения операций по зарезке второго ствола, высокая эффективность ремонтов, выполненных специалистами управления по этой технологии, также оказались в центре внимания. И это неудивительно, поскольку в результате шестидесяти операций по зарезке второго ствола было получено дополнительно свыше 400 тысяч тонн нефти.

— В ходе своего выступления, — продолжил Сергей Зименков, — мы продемонстрировали, что техническая оснащенность Управления по



технологий, повышению культуры производства, совершенствованию организационной структуры предприятия.

Елена УСАНОВА.

КОРПОРАТИВНАЯ АКЦИЯ

НЕФТЯНИК – ЭТО ЗВУЧИТ ПО-МУЖСКИ

В канун праздника Дня защиты детей победители конкурса сочинений «Я, Мегионнефтегаз и город» встретились с генеральным директором ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» Юрием Шульевым.

В конце апреля акционерным обществом были объявлены два конкурса, один из которых сочинение на тему «Я, Мегионнефтегаз и город». Основным спонсором и организатором этого мероприятия выступило ОАО «СН-МНГ» при поддержке комитета по образованию и культуре г. Мегиона.

Корпоративная акция нефтяников вызвала в городе большой интерес. Практически во всех школах города ученики, пожелавшие принять в ней участие, писали сочинения на заданную тему. Многие мальчишки и девочки, узнав о конкурсе из объявлений в нашей газете и по радио, приносили свои работы прямо в Пресс-службу предприятия.

Время, отведенное на реализацию творческих задумок, пролетело стремительно, и вот уже конкурсная комиссия подвела итоги, назвав имена победителей. А 31 мая, в канун праздника Дня защиты детей, в акционерном обществе «Славнефть-Мегионнефтегаз» состоялась встреча финалистов конкурса с руководством предприятия.

В уютном зале заседаний почетных юных гостей, пришедших на встречу к нефтяникам вместе с родителями, тепло приветствовал весь директорский корпус во главе с генеральным директором Юрием Шульевым. Первый руководитель от всей души поздравил ребят с победой в конкурсе.

– Я с большим интересом читал все сочинения, присланные на конкурс, – сказал Юрий Викторович. – В каждом из них чувствуется индивидуальный подход. Это говорит

о том, что дети любят и знают свой город, его историю, ветеранов-первоходцев, благодаря которым был создан Мегион и наше предприятие. Я бы все сочинения оценил на «отлично» и каждому присудил первый приз. Однако конкурс есть конкурс. Комиссии оргкомитета пришлось много поработать для того,



чтобы подвести итоги согласно критериям, утвержденным Положением о конкурсе, и определить победителей.

Я поздравляю вас, дорогие ребята, с заслуженной победой. Знание истории своей малой Родины – это прекрасный багаж для будущей взрослой жизни. Со временем, может быть, кто-то из вас станет руководителем нашего предприятия, министром или даже президентом страны. Со своей стороны «Мегионнефтегаз», проводя в тесном контакте с городом различные совместные мероприятия, старается сделать все возможное, чтобы выросли интересной и полной жизнью. У вас в жизни будет еще не одно соревнование, и я желаю вам

всегда участвовать в них и выигрывать.

Генеральный директор обратился также к родителям со словами благодарности за хорошее воспитание своих детей, отметив, что «именно такие целеустремленные, пытливые и активные ребята являются будущим нашей страны».

Затем началась приятная церемония вручения подарков. Настя Черпакова и Вася Борзул, занявшие первые места, соответственно в старшей и младшей группах, получили прекрасные музыкальные центры. Лизе Горловой и Ане Ждановой за вторые места были вручены сотовые телефоны. А Гале Ефремовой и Насте Клещиной, занявшим третьи места, были вручены компактные музыкальные центры. Поощрительные призы – фотоаппараты «Олимпус» – получили Саша Гурнина за глубокое знание истории предприятия и города и Кристина Алексеева за оригинальность подачи и оформления сочинения.

После завершения торжественной части школьников пригласили совершить экскурсию по офису ОАО «СН-МНГ», и началась она с кабинета генерального директора. Просторный светлый кабинет первого руководителя крупного нефтяного предприятия вызвал у девочонок легкий вздох восхищения. А Вася Борзулу, единственному, кстати сказать, мальчику в группе победителей, очень понравилось кресло генерального директора, в которое его усадил хозяин кабинета.

– Ну что, Вася, будешь генеральным директором? – спросил Юрий Викторович у своего гостя.

– Да, мне бы очень хотелось работать на вашем предприятии, нефтяник – это звучит очень по-мужски, – серьезно ответил десятилетний мальчик.



Между тем знакомство с жизнью нефтяников продолжалось. С живым интересом экскурсанты слушали комментарии специалистов, с любопытством разглядывали карты и схемы, размещенные на стенах кабинетов, и в свою очередь задавали серьезные и совсем недетские вопросы, по которым чувствовалось, что они прекрасно разбираются в деятельности предприятия и их действительно волнует будущее города. Сколько «Мегионнефтегаз» добывает нефти? Много ли у него запасов нефти? Станет ли он еще богаче? На каждый из вопросов школьники получили от главного инженера ОАО «СН-МНГ» Михаила Мигунова исчерпывающие ответы и заметно повеселились: впереди у нефтяников акционерного общества много интересной работы, а значит, будет жить и развиваться город.

Познавательная экскурсия закончилась чаепитием. В теплой, непринужденной обстановке все живо делились своими впечатлениями.

– Не секрет, что сегодня довольно остро стоит такая проблема – дети не хотят учиться, – поделилась своим мнением мама Нasti Черпако-

вой. – Такие же конкурсы, встречи, общение на равных с первыми руководителями – для ребят прекрас-

Письмо в редакцию

Уважаемая редакция!

В апреле – мае 2003 г. ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» проводил конкурс на лучшее сочинение «Я, Мегионнефтегаз и город». 31 мая состоялось награждение победителей.

От лица всех родителей и себя лично хочется сказать слова благодарности генеральному директору Юрию Викторовичу Шульеву, работникам «Мегионнефтегаза» за прекрасный праздник, устроенный нашим детям.

Что может быть лучше для родителей, чем внимание и теплые слова о их ребенке! Огромное вам родительское спасибо!

Семья Борзул.

ный стимул для успешной учебы. Ведь они воочию видят, какого успеха можно добиться своим трудом, воплотить свою мечту в жизнь.

Во время прощания родители и дети поблагодарили организаторов за чудесную встречу и поинтересовались: «А скоро ли нефтяники объявили следующий конкурс, мы обязательно будем в нем участвовать».

Татьяна ХАБИБУЛИНА.

ПРАЗДНИК, ОТКРЫВАЮЩИЙ ДВЕРИ В ЛЕТО

Я рисую на асфальте мелом

Ровно в полдень стартовал конкурс детских рисунков на асфальте. Правда, из-за непогоды его пришлось перенести в закрытое помещение: детвора рисовала на плиточном полу ДК «Прометей». Организаторы конкурса не стали ограничивать детскую фантазию строгой темой, преследуя только одну цель – чтобы улыбки и детский смех стали главными атрибутами праздника. Но в каждой работе можно было проследить общую линию – это мир во всем мире, цветущая Земля и дружба.

Что нужно сделать взрослым, чтобы дети всегда улыбались? С этим вопросом мы обратились к юным художникам.

ПОБЕДИЛИ САМЫЕ БЫСТРЫЕ И ЛОВКИЕ

Открылся праздничный день соревнованиями по стритболу – уличному баскетболу. Из-за того что первого июня погода была не совсем благосклонна, соревнования пришлось начать немного раньше. В 10 утра возле спортивно-оздоровительного комплекса «Жемчужина» ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» начались первые игры.

Несмотря на сильный ветер и небольшой дождь, команды пришли очень много. В итоге после почти двухчасовых игр были определены победители. Среди юношеских

борьбы первое место заняла команда «Мега-БАСКЕТ», на втором месте «Д2». Замыкают тройку лидеров стритболисты СОК «Жемчужина». Среди женских команд места распределились так: первое – у команды «Олимп», второе заняла команда «Гномики» и третье – «Малышки».

Здесь же на соседней площадке параллельно с играми по стритболу соревновались роллеры. Лидерами соревнований стали Вадим Буранов и Маша Власова, на втором месте – Женя Мильня и Полина Власова, на третьем – Роман Булинский и Инна Кожуба.

Были также отмечены и самые юные участники – это Женя Галанкин и Вера Кость. Церемония награждения состоялась на празднике «Мегионнефтегаз» – здоровое поколение». Все победители и призеры получили подарки: CD-плейеры, велосипед, музыкальный центр, фотоаппараты, радиоприемники и многое другое.

Дмитрий Юшин.

все работы были завершены, состоялось награждение победителей в индивидуальных работах, а группы ребят из пришкольных лагерей были приглашены для награждения на городской стадион, на программу «Мегионнефтегаз» – здоровое поколение».

Мы – нефтяники XXI века

В это же время на втором этаже Дома культуры открылась выставка детских рисунков, присланных на конкурс «Мы – нефтяники XXI века», который был объявлен акционерным обществом «Славнефть-Мегионнефтегаз» в рамках корпоративной акции при поддержке комитета по образованию и культуре администрации города.

Стоит отметить, что проведение детских конкурсов в канун таких праздников как День нефтяника, Новый год, 8 Марта давно стало добной традицией для нашего предприятия. Теперь к этим датам добавился еще День защиты детей, что, несомненно, порадовало юных художников. Подумать только, на конкурс было представлено порядка 150 (!) работ, каждая из которых настоящий маленький шедевр, выполненный в неповторимом стиле. Юные живописцы постарались на славу, составив трогательный рассказ в картинках о нефтяниках и их важной работе, благодаря которой расстает и хорошеет наш город.

Все на праздник!

Кульминацией детского праздника стало веселое действие, развернувшееся на городском стадионе. Сначала тех, кто не испугался капризов природы, развлекали веселые клоуны

, превращая зрителей в непосредственных участников шуточных представлений. Затем звонкие фанфары известили о торжественном открытии праздника «Мегионнефтегаз» – здоровое поколение», которое началось с показательных выступлений воспитанников спортивного комплекса «Жемчужина».

Именно под таким названием «Мегионнефтегаз» – здоровое поколение» в сентябре прошлого года акционерным обществом «Славнефть-Мегионнефтегаз» был дан старт оздоровительной программе, благодаря которой мегионская детвора получила возможность бесплатно заниматься в СОК



«Жемчужина» многими видами массового спорта. Эти ребята и продемонстрировали на празднике мастерство, которое учились, посетив спорткомплекс.

Таким образом, их показательные выступления стали своеобразной агитацией за здоровый образ жизни.

– Вы хотите быть сильными? Вы хотите быть красивыми? Вы хотите обрести новых друзей? – спрашивал ведущий программы. И со стадиона звонкий хор голосов ему с большим энтузиазмом отвечал «Да!».

А в перерывах между показательными выступлениями спортсменов

проходила церемония награждения. Награждали победителей соревнований по стритболу, катанию на роликах, конкурса рисунков «Мы – нефтяники XXI века». Вот имена юных художников, чьи работы конкурсной комиссией были признаны лучшими: Вера Сафонова, Руслан Гимадов, Оля Кондратьева. Второе место заняли Рузель Сагитдинов и Ира Войцевич и на третьем месте Ира Голованова и Юля Рыльская. От организатора конкурса – акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» ребятам были вручены СД-плейеры, магнитофоны, фотоаппараты и даже велосипед.

Настоящим же апогеем праздника стало выступление на городском стадионе популярной среди молодежи группы «Hi-Fi» и столичного диджея Арни. Нет сомнений, что

этот день надолго запомнится мегионской детворе и молодежи, ведь ничего подобного до сих пор в нашем городе не устраивалось. Остается надеяться, что празднование Дня защиты детей всем городом станет добной традицией в Мегионе. А у ребятни добавится еще один праздник, который они будут ждать с нетерпением.

Елена КАЛЯГИНА.



ВОПРОС ЧИТАТЕЛЯ

**ЛЬГОТНЫЕ ПУТЕВКИ
ДЛЯ НЕФТЯНИКОВ**

Скоро я ухожу в отпуск и хочу взять в отделе социального развития санаторно-курортную путевку. Но Коллективный договор на 2003 год пока еще не принят. На основании каких Положений распределяются путевки среди работников акционерного общества в нынешнем году?

Б.И. Холмогоров.

На вопрос читателя отвечают главный бухгалтер ОАО «СН-МНГ» Н.М. Нухти, директор по экономике и финансам Л.А. Твердая.

До принятия Коллективного договора между работодателем и работниками ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» на 2003 год действует Коллективный договор на 2002 год, принятый на конференции трудового коллектива 20 марта 2002 года. В части предоставления и оплаты путевок, приобретенных за счет собственных средств предприятия, а также средств фондов добровольного медицинского страхования (ДМС) и социального страхования (ФСС) действуют следующие Положения Коллективного договора:

— п. 12 Положения «О порядке предоставления и оплаты путевок, приобретенных ОАО «СН-МНГ» за счет средств государственного социального страхования», касающийся рассрочки на 6 месяцев при оплате стоимости льготной путевки и стоимости проезда.

— п. 9 Положения «О порядке предоставления и оплаты путевок, приобретенных ОАО «СН-МНГ» за счет средств ДМС», касающийся рассрочки на шесть месяцев при оплате стоимости проезда.

— п. 10 Положения «О порядке предоставления и оплаты путевок, приобретенных ОАО «СН-МНГ» за счет выплат, которые не отнесены к расходам, уменьшающим налоговую базу по налогу на прибыль организаций», касающегося рассрочки на 6 месяцев при оплате стоимости льготной путевки, стоимости проезда и рассрочки при оплате суммы подоходного налога (до конца налогового периода, но не более 6 месяцев).

КО ДНЮ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

**ПРОФЕССИОНАЛИЗМ И СОСТРАДАНИЕ –
ОСНОВА ОСНОВ ЦЕНТРА «ЗДОРОВЬЕ»**

На будущей неделе отметят свой профессиональный праздник представители одной из самых гуманных профессий — медицинские работники. В составе акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» уже 11 лет успешно работает коллектив лечебно-диагностического центра «Здоровье».

С момента создания ЛДЦ проделана огромная работа по укреплению здоровья нефтяников, включая профилактические мероприятия, диагностику и лечение. Фундаментом, определяющим возможности оказания медицинской помощи надлежащего качества, является материально-техническое оснащение на уровне мировых стандартов, создание комфортных условий для пациентов и медицинских работников, доступность медицинской помощи.

Но главный наш капитал, которым мы дорожим, — это доверие руководства ОАО «СН-МНГ», работников структурных подразделений и населения. В достижении качества оказываемой медицинской помощи в ЛДЦ созданы атмосфера ответственности

каждого врача, медицинской сестры, фельдшера и механизма контроля, который позволяет анализировать имеющиеся ресурсы и принимать соответствующие меры. А окончательный результат — это радость от работы, выполненной на высоком качественном уровне, и гордость за принадлежность к коллективу акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз», в котором мы трудимся.

Медицинские работники нашего центра серьезно относятся к вопросам выявления заболеваний и их профилактики. С этой целью ежегодно проводятся профилактические осмотры с охватом до 12 тысяч работников ОАО «СН-МНГ» и диспансеризация тех, кто нуждается в периодическом наблюдении. К сожалению, врачи часто имеют

дело с людьми, которые пренебрежительно относятся к своему здоровью: имеют вредные привычки, игнорируют рекомендации врачей. И тогда усилия медиков тратятся впустую.

В ЛДЦ большое внимание уделяется вопросам этики и деонтологии, в частности, корректному и доброжелательному отношению к пациентам, коллегам по коллективу. Мы знаем, что пациенты не прощают профессиональной и организационной некомпетентности, и поэтому делаем все возможное, чтобы не допускать этого в своей работе.

В нашем центре трудится прекрасный коллектив. Многими специалистами горжусь. В свое время штат был подобран из молодых специалистов (средний возраст в 1992 г. составлял 28 лет), энтузиастов, горевших желанием осваивать современную аппаратуру и передовые технологии диагностики и лечения.

Огромные объемы лабораторных и инструментальных

исследований, высокая нагрузка при приемах пациентов, постоянное повышение квалификации позволили молодым врачам быстро нарабатываться опыта. Сегодня в коллективе работают более 60 процентов специалистов с высшей и первой категориями, два кандидата медицинских наук.

Сотрудничество по обмену опытом с зарубежными коллегами из Израиля и Германии способствуют росту профессиональности наших врачей.

В канун Дня медицинского работника я хочу сердечно поздравить всех врачей, медицинских сестер, санитарок нашего коллектива и других лечебных учреждений города и поселка Высокий с праздником и пожелать всем большого счастья, здоровья, любви, надежды и доброты, которой никогда не бывает много. Я за царство ее в наших чувствах!

Альбина ЗАГРАНИЧИК,
начальник ЛДЦ «Здоровье»,
главный врач.

СЛОВО ДЕПУТАТУ

НЕФТЯНЫЕ СЛЕЗЫ...**К чему может привести непродуманная политика в нефтяной отрасли**

В этом году сельское хозяйство может реально столкнуться с проблемой нехватки топлива для проведения посевной. Правительственные чиновники уже констатировали, что денег для полного обеспечения сельхозотрасли горюче-смазочными материалами в бюджете нет. Подобная картина повторяется из года в год. Прошлый сезон, правда, был относительно удачным — благодаря весенным низким ценам на нефть. В нынешнем так может уже не получиться.



Отечественное сельское хозяйство — одна из отраслей, нуждающихся в постоянной государственной поддержке. По логике, выделяемые на кредитование сельских хозяйств деньги нужно использовать максимально эффективно, закупая у нефтяников топливо по низким ценам. Но вместо того чтобы проводить закупки зимой, когда из-за пониженного спроса на нефть и традиционного затоваривания резервуаров нефтяных компаний внутренние цены на нее падают, государство в очередной раз приобретает ее в пиковый весенне-летний сезон. Как раз тогда, когда на дороги выезжают практически все автомобили, не эксплуатировавшиеся зимой, а на поля выходит сельхозтехника. Вполне естественно, что при таком подходе предназначавшихся на закупку ГСМ бюджетных денег оказывается недостаточно.

Пострадавшей стороной в этой ситуации становятся не только труженики сельского хозяйства и жители России, обремененные на покупку импортных продуктов. Страдает и «нефтянка». Технологический процесс добычи «черного золота» таков, что сокращение добычи нефти приводит к большим потерям за счет крайне сложного процесса «консервирования» и «расконсервирования»

ния» скважин. Иными словами, скважине дешевле не закрывать, а качать нефть, пусть и не продавая ее. Зимнее затоваривание нефтяников приводит к связыванию их оборотных средств и отсутствию жизненных денег, из-за чего затруднеными становятся инвестиции в производство и своевременная уплата налогов. И здесь уже начинается разговор не о повышении эффективности использования имеющихся ресурсов, а о прямых потерях государственного бюджета.

Ситуацию комментирует Владимир Михайлович Асеев, депутат Государственной Думы от Ханты-Мансийского автономного округа.

— В ближайшие 15, а то и 30 лет основу доходов бюджета России будут составлять отчисления от экспорта нефти и газа. Учитывая это, к развитию нефтегазового комплекса государство должно отнести с особым вниманием. Нельзя забывать и о том, что 2003 и последующие годы — период вероятных резких колебаний цен на нефть, связанных с изменениями в системе управления мировыми нефтяными рынками, в частности, иракскими запасами.

В 2002 году, после 11-летнего перерыва, Россия вернула себе место первого производителя нефти в мире (ежедневная добыча достигла 7,28 миллиона баррелей), отеснив Саудовскую Аравию на второе место (7,1 миллиона баррелей). Но в отличие от других крупнейших стран-экспортеров в нашем государстве нефтегазовый комплекс фактически полностью находится в частной собственности. Действительно, если обратиться к фактам, то из 13 крупнейших в мире нефтяных компаний 8 полностью контролируются государством. Среди них Saudi Arabian Oil, Petroleos de Venezuela, Petroleos Mexicanos, China National Petroleum Corporation, Kuwait Petroleum Corp. и dr.

В связи с отсутствием возможности российского государства напрямую управлять «нефтянкой», возникают некие особые требования к со-

зданию грамотных «правил игры», вынуждающих главных субъектов отрасли работать с учетом государственных, общественных интересов.

Однако сколько ни говорилось о необходимости разработки государственной энергетической стратегии в новых условиях, российский ТЭК, к сожалению, так и остался без каких-либо стратегических ориентиров и без стратегической инфраструктуры, необходимой в периоды значительных колебаний спроса и цен на нефть.

На фоне этой общей картины ситуация с «упущенной выгодой» внутренней интервенции по закупке топлива для нужд сельского хозяйства — только одна из деталей, демонстрирующих отсутствие системы эффективного государственного управления жизнеспособывающей отраслью страны. Здесь же может идти речь и о том, что именно зимой государству имело бы смысл запастись нефтью и для будущего «северного заезда» — тогда бы ее можно было иметь в достаточном количестве и транспортировать на Север своевременно, гарантировав от замерзания города и поселки Дальнего Востока и Камчатки.

Но ни Министерство природных ресурсов, ни Министерство топлива и энергетики, ни Правительство РФ — их общий координатор — не добились создания стратегических нефтехранилищ, не организовали создание альтернативных систем транспорта нефти в связи с меняющейся географией рынков сбыта (Европа, Китай, Япония, США).

Между тем именно сегодня в связи с вероятным снижением цен на нефть Россия может оказаться перед необходимостью «зарабатывать» за счет увеличения объемов продаж, и, следовательно, поднять уровень добычи до 450 — 500 миллионов тонн в год. Как это возможно сделать, абсолютно не ясно. Особенно учитывая то, что начиная с 2002 года в силу вступили законы, реально ведущие в перспективе не к наращиванию, а к сокращению объемов нефтедобычи.

Речь прежде всего идет о введении плоской налоговой шкалы, которая установила равный налог на добывчу со всех скважин, независимо от их рентабельности. В результате государство своими руками спровоцировало нефтяные компании

вести интенсивную разработку высокодебитных месторождений. В качестве побочного эффекта подобной политики мы имеем хищническое отношение к природным богатствам, неполную выработку месторождений, консервацию значительной части скважин, а в ближайшем будущем — неизбежное падение темпов работы добывающей отрасли.

Одновременно с плоской шкалой был отменен целевой налог на воспроизводство минерально-сырьевой базы. Эти деньги использовались на георазведку, на приращение государственных запасов, которые впоследствии выставлялись на аукционы. На практике один год эффективных разведывательных работ обеспечивает 3 — 4 года добычи. Начиная с 2002 года геологическая разведка практически не ведется, значит, мы своими руками обрекли себя на несколько лет отставания. Дни и месяцы протекают незаметно, а ситуация с разведкой недр не меняется...

Крайне невнятную позицию заняло Министерство природных ресурсов в вопросах лицензирования: оно «заморозило» выдачу лицензий до решения вопроса о праве разрешающей подписи. Ранее любая лицензия визировалась двумя сторонами — Правительством РФ в лице Минприроды и субъектом Федерации в лице главы исполнительной власти.

Теперь чиновники «от природы» настаивают на том, чтобы их подпись была единственной и достаточной.

По сути такой подход является прямым нарушением прав регионов и их населения, зафиксированных в Конституции РФ. Но он напрямую задевает общегосударственные интересы. Пока мы спорим о том, что лучше — лицензии или концессии, кто должен иметь право подписи, пока в Государственной Думе по различным комитетам бродят около 40 вариантов законопроектов «О недрах», реальной работы не ведется. Прямые потери государственного бюджета, по подсчетам специалистов, составили не менее 3 — 5 миллиардов долларов!

На мой взгляд, российский ТЭК требует немедленного изменения отношения к ситуации, и прежде всего со стороны государства.

Во-первых, необходимо разработать государственную энергетичес-

кую стратегию, позволяющую эффективно наращивать запасы нефти, резервировать их и управлять готовым сырьем в зависимости от конъюнктуры мировых рынков. Это потребует возрождения геологической разведки, привлечения инвестиций для строительства системы стратегических нефтехранилищ и трубопроводов.

Во-вторых, надо создать условия для того, чтобы нефтегазовый комплекс был реально готов наращивать темпы добычи. Особое внимание надо уделить внутренним инвестициям компаний в собственные основные фонды, большинство которых не обновлялось с 70-х годов. Ключевым также должен остаться вопрос о соблюдении природоохраных, экологических норм. Месторождения необходимо вырабатывать полностью, не «снимая сливки» и не оставляя за собой полузаконсервированные скважины. Достижение этой задачи возможно только при введении гибкого налогового законодательства, устранении плоской шкалы. И здесь важно понимать, что главное — не облегчение работы фискальных органов по расчету и сбору налога, а повышение эффективности работы отрасли.

Во-третьих, важно разработать эффективную систему государственного контроля, не позволяющую экспортить нефть по заниженным ценам в офшорные зоны для последующей перепродажи. Надо научиться получать максимальный эффект от собственных недр на своей территории и в интересах всего населения, а не в интересах весьма ограниченной группы людей и вне российских границ.

Так случилось, что будущее России напрямую зависит от того, насколько грамотно мы сумеем распространяться работой ТЭКа. Зависит от этого и уровень жизни каждого гражданина — пенсионера, бюджетника, нефтяника, жителя Ставрополя и далекой Чукотки. Осознавая это, и Правительство РФ, и Государственная Дума должны рассматривать задачу нормализации ситуации в отрасли как приоритетную для всей страны в целом. Если этого не произойдет, то через несколько лет от стратегической отрасли могут остаться одни слезы...

Материал подготовил
А. БУРЦЕВ.

ОФИЦИАЛЬНО

УВЕДОМЛЕНИЕ

акционерам ОАО «Мегионнефтестрой»

Место нахождения общества: Российской Федерации, 628685, Ханты-Мансийский автономный округ, г. Мегион, Южная промзона ОАО «Мегионнефтестрой».

Совет директоров открытого акционерного общества «Мегионнефтестрой» уведомляет вас, что 26.06.2003 года в 16.00 часов (по местному времени) по адресу: г. Мегион, ул. Нефтезаводская, 2, Дом культуры «Прометей» в форме собрания (совместного присутствия) состоится годовое общее собрание акционеров со следующей повесткой дня:

1. Утверждение годового отчета общества за 2002 год.

2. Утверждение годового бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества с учетом

заключений ревизионной комиссии и независимого аудитора общества.

3. Утверждение распределения прибыли общества по результатам 2002 года.

4. О дивидендах общества за 2002 год и сроках их выплаты.

5. Утверждение независимого аудитора общества по аудиту бухгалтерской отчетности за 2003 год.

6. Избрание членов совета директоров общества.

7. Избрание членов ревизионной комиссии общества.

Начало регистрации – 15.00.

Окончание регистрации – 16.00.

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владельцев именных ценных

бумаг общества по состоянию на 11.05.2003 года.

С материалами по вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров можно ознакомиться в рабочие дни начиная с 09.06.2003 года по адресу: г. Мегион, Южная промзона ОАО «Мегионнефтестрой».

Регистрация в качестве участников собрания производится в день проведения собрания на основании документа, удостоверяющего личность. Кроме того, представитель акционера должен иметь доверенность на право участия в годовом общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

Совет директоров
ОАО «Мегионнефтестрой».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

• КВАРТИРЫ

Продается 1-комн. кв. в кап. фонде, 2 этаж 5-эт., дома на 2-3-комн. кв. с доплатой. Тел. 3-87-94 после 17.00.

Продается 3-комн. приват. кв., ДСК, 4 этаж, (ул. Заречная, р-н шк. № 2). Тел. 3-46-30. (3-2)

Продается 2-эт. дом в г. Крымск Краснодарского края (50 км от Черного моря), общ. пл. 240 кв. м, центр. канализ., газ, вода. Тел. 3-47-39 после 18.00. (3-3)

Продается 3-комн. кв. в дер. фонде, ленпроект, 2 этаж. Тел. 3-56-89.

Меняется 3-комн. кв., 10 этаж (на-против «Элен») на 2-комн. с доплатой. Тел. 4-78-26, звонить до обеда и после 16.00. (3-2)

Меняется 3-комн. кв. на две 1-комн. или на 1-комн. с доплатой. Рассмотрим все варианты. Тел. 3-90-00. (3-2)

Сдается комната в кап. доме. Тел. 3-91-51. (3-3)

Сдается 1-комн. кв. в кап. фонде на 4 мес., меблированная, с телефоном. Тел. 3-83-56. (3-3)

Сдается 1-комн. кв. с мебелью и телефоном. Тел. 3-59-95 после 17.00. (3-1)

Сдается 1-комн. кв. в кап. фонде (р-н шк. № 2), с телефоном. Тел. 4-78-29 (р.), 4-15-76 (д.).

Сдается жилье в п. Высоком славянам, частично меблир., с телефоном. Тел. 5-57-89 после 18.00 (3-2)

Сдается 3-комн. кв. в кап. доме. Дешево. Тел. 4-12-49 (д), 4-72-91 (р.). Куплю 2-комн. кв. в дер. фонде за 300 тыс. руб. Тел. 3-50-14.

• ДАЧИ

Продается дача в СОТ «Обь», не затопл.: домик, 2 теплицы, хозпостройки, насаждения. Тел. 4-90-79. (3-1)

Продается дача по Н-В дороге. Тел. 4-70-41. (3-2)

Продается зем. участок в КООП «Строитель», 3 км по Н-В дороге. Тел. 3-35-76. (3-2)

Продается зем. участок в СОТ «Дорожник», 8 соток, с документами, не затапливаемый (р-н 5-й межколонны). Тел. 3-90-85. (3-2)

Продается зем. участок, за 5-й межколонной. Тел. 3-41-18.

• МАШИНЫ

Продается Nissan-Цефиро, 1995 г.в., в России с 10.02.2001 г., цвет «серебр. металлик», все опции, цена \$7 тыс. Или меняется на квартиру. Тел. 3-11-82. (3-3)

Продается Mercedes-Benz E-200, 1996 г.в., пробег 84 тыс. км, из Германии - октябрь 2002 г., без пробега по России. Тел. 4-70-89 после 19.00. (2-2)

Продается Toyota-Litaис, 1997 г.в., дизель 4ВД. Тел. 4-15-76 (д), 4-78-29 (р.).

Продается Toyota-Xais, 1991 г.в., дизель 4ВД. Тел. 4-15-76 (д), 4-78-29 (р.).

Продается ВАЗ 21065, ноябрь 2000 г.в. Тел. 3-29-15 после 18.00. (3-1)

Продается ВАЗ 2121, 1991 г.в., полный кап. ремонт, в отл. сост. Цена 50 тыс. руб. Цена 5-30-00, 3-62-54. (3-3)

Срочно! Продается ВАЗ 21099, 1998 г.в., сигнализация, центр. замок, эл.подогрев, прицеп. Тел. 4-90-79.

Продается ВАЗ 21093, 1996 г.в., цвет «валюта», подогрев, сигнализ., эл. стеклоподъемники. тел. 3-65-33. (3-2)

Продается ВАЗ 21012 2002 г.в., эл. пакет, подогрев сидений, диски,магнитола, тонировка, в идеал. сост. Тел. 3-83-50. (3-2)

Продается ГАЗ 3110, 2000 г.в., цвет белый, или меняется на квартиру. Тел. 3-11-82. (3-3)

Продаются: КамАЗ 53212, 1984 г.в., отл. тех. сост., ДВС - 22 тыс. км; новый коленвал; блок; 2 компл. поршней; 3 редуктора; комплект резин; др. запчасти. Тел. 5-50-50.

Продаются задние двери для Шкоды-Фаворит, б/у. Тел. 3-87-62 после 18.00. (3-3)

Продается а/резина, произв. Япония, б/у: R14 - 175x70; 175x65, 185x65, 185x70, 195x70; R15 - 195x65 (летняя) 2 шт. Тел. 3-15-14, 62-980. (3-3)

• ГАРАЖИ

ГСК «Электрик» размещает металлические гаражи на выделенной территории в р-не автостоянка «Южный» с прилегающей стороной к территории ГСК «Луч». Тел. 3-21-95 после 19.00. (3-1)

Продается кап. гараж в ГСК «Нефтяник». Тел. 4-32-97 (3-2)

Продается кап. гараж 6x4,5 в ГСК «Сигнал» (р-н СОК «Жемчужина»). Тел. 4-75-86 (р.). (3-2)

Продается жел. гараж. Тел. 3-41-18.

• МЕБЕЛЬ

Продается новая белая спальня. Рассрочка. Тел. 3-73-45, 63-090. (3-1)

• ОДЕЖДА

Продается новый муж. костюм, разм. 50 рост 175, цена 750 руб. Тел. 3-42-18. (3-1)

Продаются: вечернее платье синеватого цвета, р. 46, можно на выпускной; туфли в тон платья, р. 38. Тел. 3-00-79 после 18.00. (3-3)

• РАЗНОЕ

Продается Пентиум IV-1,7 256, GF4 - 64 Мб, 40Гб, монитор Samsung 17". Тел. 3-65-79. (3-2)

Продается телефон Senao-358, дальнего Р действия, последней модификации, цена 12,6 тыс. руб. Тел. 3-11-82. (3-3)

Продается сот. телефон «Samsung-R210» + кож. чехол, б/у 4 мес. Цена 4 тыс. руб. Тел. 3-91-56. (3-3)

Продается радиотелефон Nokia, Р действия 25 км, трубка, зарядное устройство, 2 запасные батареи, блок питания, антenna с кабелем 30 м. Тел. 3-39-34 после 18.00.

Продаются лодочные моторы «Ямаха», «Сузуки», 1998-2002 г.в., 30-40 лощад. сил, б/у, из Японии. Тел. В-Н-В 21-09-42. (3-3)

Продается велосипед «Салют» в хор. сост., 2 зап. покрышки. Цена 1200 руб. Тел. 3-53-91 с 13.00 до 18.00. (3-3)

Продается велосипед. Тел. 5-18-69 после 18.00. (3-2)

Продается 2-годовалый бычок. Тел. 5-57-86. (3-3)

Продаются новые антицеллюлитные - антиварикозные брюки, р. 48 - 50. Тел. 4-75-86 (р.). (3-2)

Продаются роликовые коньки, р. 36 - 38. Тел. 5-18-69 после 18.00. (3-2)

Продается дет. коляска «Зималето», 3 положения, съемная корзина, б/у, недорого. Тел. 3-82-66. (2-2)

Продается дет. коляска «Зималето», б/у 1 год. Цена 1700 руб. Тел. 4-73-11. (3-2)

Продаются: плавгараж с двумя лодками «Крым» и «Прогресс»; мотор «Вихрь-30Р»; сейф. Тел. 5-03-36.

Продается аквариум на 120 л, с рыбками, все аксессуары. Тел. 3-56-89.

Продается рассада капусты.

Недорого. Тел. 4-72-22.

Сдается напрокат свадебное

платье, р. 44 - 46. Тел. 5-09-49. (3-3)

Отдам в хорошие руки 2-х сиамских котят. Тел. 4-50-24 после 20.00. (3-2)

Отдам в хорошие руки щенков

добрмана, полукровки. Тел. 4-36-48 после 20.00. (3-2)

Отдам в хорошие руки котят.

Тел. 3-47-39 после 18.00. (3-2)

Утеряны две трудовые книжки

на имя: 1. Толмачева-Артемова

Нина Ивановна 1930 г.р.; 2. Артемова Нина Ивановна. Обр. балок № 2271 СМУ-11.

• УСЛУГИ

Профессиональная фото-, видеосъемка, муз. сопровождение свадеб, торжеств, юбилеев. Тел. 4-16-54, 4-34-71, 3-50-14.

Присмотрю за ребенком в любое удобное для родителей время. Тел. 4-78-26. (3-3)

Предлагаю услуги няни. Тел. 3-50-14. (3-3)

Присмотрю за ребенком в вечернее и ночное время. Тел. 4-78-26. (3-1)

Репетитор: начальные классы. Тел. 4-91-32. (3-3)

Репетитор по ЕГЭ (рус. яз.). Тел. 5-03-14 после 14.00. (3-3)

Услуги репетитора по математике, физике, химии, англ. языку. Тел. 5-55-58 с 08.00 до 20.00. (3-2)

Предлагаю услуги по ремонту квартир: плиточник, плотник, маляр, каменщик. Тел. 3-84-29 спросить Анатолия. (3-2)

Изготавливаем металлические двери утепленные, декоративные решетки. Тел. 3-24-06. (3-2)

Ремонт холодильников, стиральных машин, СВЧ-печей. Тел. 62-943. (3-2)

Зарегистрирую на полгода в кап. доме. Тел. 3-91-51. (3-3